



Кулька Захар Леонтьевич

Кулька Захар Леонтьевич родился в 1924 году. В 18 лет окончив ускоренную школу младшего командного состава, был призван в ряды Красной армии в марте 1943 года в звании младшего лейтенанта. Командовал пулеметным расчетом стрелкового полка, взводом автоматчиков гвардейского стрелкового полка. Во время боевых действий был трижды ранен, после излечения возвращался на фронт.

Как участник Великой Отечественной войны Кулька Захар Леонтьевич был награжден: орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалями «За отвагу», «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и др.

Орденом Отечественной войны I степени он был награжден за проявленное мужество и отвагу. Будучи командиром пулеметного расчета стрелкового полка 19 августа 1944 года при форсировании реки Висла быстро переправился на противоположный берег реки и при расширении плацдарма, отражая контратаки противника, огнем из пулемета подавил огонь двух пулеметных точек противника и уничтожил более 45 солдат и офицеров противника. В последнем бою по закреплению плацдарма в районе села Доротка, он мужественно отражал контратаки противника до подхода основных сил.

К награждению медалью «За отвагу» Захар Леонтьевич был представлен командиром полка 5 ноября 1944 года за участие в боях за города Житомир, Торнополь, Бердичев, где был ранен 24 декабря 1943 года. Вернувшись в строй, 12 марта 1944 года форсировал реку Западный Буг и с 45-мм пушки подбил вражеский танк «Тигр», после чего был снова ранен.

Домой Кулька Захар Леонтьевич вернулся в 1946 году после лечения в Киеве после сквозного ранения легкого.

Информация предоставлена СУ СК России по Белгородской области.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



30 Апреля 2020 16:57

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-89>